

Аннотация
к рабочей программе учебного предмета «Русский язык» (10-11 класс)

Рабочая программа учебного предмета "Русский язык" (далее РПУП) разработана в соответствии с Федеральным компонентом государственного образовательного стандарта, с учетом этнокультурного компонента.

Уровень образования – среднее общее образование.

Структура программы – концентрическая.

Вид рабочей учебной программы – базовая.

РПУП должна обеспечить более высокий уровень языковой подготовки учащихся и способствовать восприятию языка как системы. Рабочая программа наряду с этим способствует реализации личностно-ориентированного, когнитивно-коммуникативного, деятельностно-системного подходов в обучении русскому языку.

Нормативная продолжительность освоения содержания программы по русскому языку определена в соответствии с Федеральным базисным учебным планом и рассчитана на 2 часа в неделю в 10 классе (2 часа в неделю, 72 часа в год) и в 11 классе (34 учебных недели, 68 часов в год).

Рабочая программа составлена с учетом принципа преемственности между основными уровнями обучения: основным общим и средним общим образованием. Содержание предмета русский язык в 10-11 классах максимально приближено к потребностям выпускника, отражает жизненные ориентиры учащихся и связано с формированием общей культуры, с задачами социализации личности.

Система расположения материала, полнота изложения теоретических сведений, характер отбора материала для упражнений, разнообразие заданий направлены на достижение воспитательных, образовательных, информационных целей, обозначенных в ФК ГОС, и на формирование коммуникативной, языковой, лингвистической, культуроведческой компетентностей как результат содержания предмета «Русский язык». Программа отличается практической целесообразностью и направлена на выработку практических навыков, в первую очередь навыков правильного письма.

РПУП охватывает все разделы курса «Русский язык», однако основное внимание уделяется грамматике, орфографии и пунктуации в их взаимосвязи и взаимодействии. При этом предусматривается подача материала крупными блоками, что поможет обучающимся глубже осмыслить взаимосвязь между различными разделами науки о языке и представить русский язык как систему.

Разделы, посвященные фонетике, лексике, морфемике, словообразованию, грамматике в значительной мере являются повторением того, что было изучено в предшествующих классах. Главными в программе являются разделы, в которых рассматриваются стили речи. Особое внимание уделяется научному, публицистическому и художественному стилям.

Работа по развитию речи, ее содержание и формы определяются органичным сближением курса русского языка с литературой, систематическим обращением к текстам изучаемых в старших классах произведений, выходом на изобразительно – выразительные средства. Работа по орфографии и пунктуации в значительной мере ведется параллельно с работой над текстом.